

Вместе с народом

Прогрессивная художественная интеллигенция Франции в борьбе за мир

Борьба за мир, самоотверженная и благородная, возмущенная и страстная, охватывала весь земной шар. За мир боролись участники величайших стоек нашей страны, прокладывавшие тропы Глобального Турнемооского похода, готовившиеся заложить первые камни плотины на Волге, возводившие новые города, новые школы, отстоявшие новую жизнь. За мир боролись героические солдаты Народной армии Борни, сражавшиеся с американскими интервентами. За мир боролись храбрые доблестные французы, выставлявшие американские корабли с вооружением скитаться, победо «саутерну голландцу», из порта в порт, чтобы скрыться от ловкости народа. За мир боролись итальянские крестьяне и рабочие горняки, азбачившие земледельцы и металлурги Чехословакии. За мир боролись освобожденные от японской интервенции и американской колонизации китайский народ.

Славное место в этой борьбе принадлежит двум искусствам. Мастера скульптуры, поэты, художники, музыканты, актеры, архитекторы боролись плечом к плечу с народом в дни войны и в дни мира. Честные люди искусства созидали свою судьбу с интеллигенцией, которая сейчас охватывает все страны, все материки земного шара.

Французские художники, музыканты, поэты, архитекторы, скульпторы знают, что Франция, как и весь мир, угрожает война. Французские мастера искусства знают и желают то, что угрожает их родине, понимают разрушенный Руан, разбросанные мучки, разбитые и разоренные города, сожженные деревни, убитых людей. Честный французский художник не может этого забыть, особенно сейчас, когда существуют истребители культуры Франции угрожает шапачество американизма.

В дни великих испытаний искусство всегда было вместе со своим народом. В дни предельной борьбы — «Марсальская» Рука и Жюльетта и «Интернационал» рождала по деревню и народному певца Пьера Лейтера. Работники культуры, что великий художник Курбо был членом Коммуны, а знаменитый Домье известна вывеска и заглавие современному миру буржуазии Франции. И не только сегодня — во все времена борьбы французского народа за мир и свободу оживляются книги Монтескье, которого переопределяют «Юстиция», педагог Журна Комитета строителей мира выходят с лозунгами из Виктор Гюго. Великое искусство всегда служит народу, всегда выражает мысли народа.

Конечно, в современной Франции есть десятки предателей, сотни грязных плек, тысячи трусов и шкурников, эксплуататорских элементов в своих грязных плек и в еще более грязных плек своих американизированных коллег. Они выдают за искусство и предательство, трусость и измену, кровопролитие и страх со стороны предателей Франции. Но будем забывать их имена. Они обречены сначала на презрение, потом на забвение.

Настоящее искусство Франции борется за мир, борется вместе с народом, с людьми из народа, вместе с революцией сопротивления, с Раймонди Деле, деушарти, которая борется на рывок, чтобы не пропустить войну. Художники, актеры, поэты, скульпторы, архитекторы, музыканты, предельно честные французские культуры, забыли на время свои творческие — американизированные, забыли то, что они являются представителями разных художественных школ и направлений. Они поняли, что нельзя спорить о стилях в искусстве, когда угроза нависла над самим его существованием. Именно потому они объединяются во имя великой цели, во имя сохранения человечества и солидарности во всем мире.

Если прочитать статьи французских художников, музыкантов, актеров, скульпторов, архитекторов, пишущихся Союзомоское Возрождение, то мы убедимся в том, что искусство представляет собой все искусство современной Франции. Художники, являющиеся гордостью страны, произведения которых выставлены во многих музеях мира, в момент величайшего исторического испытания оказались вместе с крестьянством их народа. Они поставили свои имена на досках Столгольмского Возрождения.



П. Пикассо делает в Ницце зарисовку «Голубая птица» для участников молодежной олимпиады мира. (Снимок из французского журнала «Регар».)

разом с именами горняков Лотарингии, рыбаков Бретани, «маленьких Турун». Старейший художник Франции восемнадцатидесятилетия Анри Матисс один из первых подписал Возрождение мира. Прикованный к постели болезнью, он в дни Парижского конгресса сторонников мира писал письмо, в котором заявил, что всем сердцем, всеми помыслами он вместе с представителями народов, борющихся за мир, Матисс знает, что его заявление не пройдет для него даром. Он знал, что американцы проклянут его за его выступление, что они попытаются отнять у него славу первого художника Франции. Но это не останавливало его.

Разве мог не оказаться в первых рядах борцов за мир Пабло Пикассо, который с первых дней интервенции в Испанию стал яростным пропагандистом мира, страстным борцом с фашистской тучей? Это ему принадлежит серия из пяти статичных образцовых рисунков «Мечты и злая гонимая Франко», это он написал картину, на которой изображены разбитые статуи, на которых — литераторы Гейнрих — картина, исполненная невинно в предвечии и пролам культуры. В годы великой борьбы в его мастерской эскоской обсерватории на стене «Разрушение Гейнрих», спросил, кто автор этой картины, Пикассо, не побоявшись фашистского репрессива, пророчески ответил — «я!». Пикассо — один из самых последовательных, смелых и талантливых борцов за мир. Он был активным участником Брюссельского конгресса в защиту мира, по его предложению конгресс внес в манифест девять культурных пунктов, величайших фашистские правительства и их разрушающую культуру деятельности. Требуя защиты Пабло Перуза, Пикассо говорил: «От имени пятого декабря, представляющих собой пять народов, я предлагаю признать искусство фашистских правительств, которое использует самые пылкие средства в борьбе с желанием прогресса и мира». Верный борер за мир, Пикассо был делегатом Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира на сессии французской и итальянской молодежи, борющейся за мир, и принял участие в работе из оук делегации итальянской молодежи.

В дни великой борьбы патристическое правительство Франции — борется за любовь репрессии в плек обеспечить взаимность своих американских коллег. Пикассо, пренебрегая гонимыми американизированными французами, не колеблясь, заявил: «Я думаю, что, кто знает великий социализм и демократический восторженный человек. Я думаю, что чем скорее корейки сбросят в море американских агрессоров, тем лучше будет для судьбы всего человечества». И Пикассо отдал делу мира не только полные замечательные произведения, но и свое творчество. Великой мира стала «Голубая» вывеска — картина сейчас на выставке в Париже.

Возрождение подписали художники, составляющие гордость французского искусства. Фернанд Леже был активным участником конгресса во Брюсселе и сейчас много работает на укрепление дела мира. Возрождение подписали также художники, как Жан Лорэ, возвращавший во Францию старинное корольство, известный пейзажист Анри Жот и многие другие мастера старшего поколения.

Все члены «Союза пластических искусств» подписали Возрождение и многие из них оказались активными участниками подписей. Так, известный капитанист Жан Фрель прервал сбор подписей в квартале, в котором он живет.

Художников Франции, возмущенных великой борьбой, не останавливало предельно честный мир. Пусть художники Анри Фуке, Гюго и Роланд угрожают тиранию, пусть они призываем к откровенности за борьбу против войны, — это не останавливает их, их их творческой воле.

«Наша цель быть с теми, кто мужественно борется, чтобы не допустить разрушения еще более страшных, чем те, какие были приписаны двумя последними войнами. — вот этим замыслом художника Анри Рагме могли бы подписаться многие из его товарищей, мастера искусства Франции. Ему вторит Борис Таслинский: «Реакционным кругам и их американским вассалам не удастся заглушить голос честных людей нашей родины. Разы борюся за свободу, за независимость Франции, за мир на всем земном шаре наступит с великим шумом».

Прозвучавшие артисты и скульпторы Франции откликнулись на призыв Постоянного Комитета борьбы за мир. Великий мастер архитектуры, крупнейший теоретик и практик, автор проекта перестройки ряда городов Бербокье поздравил Возрождение мира. Матисс заявил, что он считался с тем, что в качестве одного из сторонников здания здания Общественных Напий в Нью-Йорке он может оказаться в одном из «своих синев», которые так охватывают американцев, что подписание им Возрождения может послужить для собой репрессии. Человек, который посвятил жизнь тому, чтобы строить, не может

приняться с тем, что американские фашисты хотят разрушить все построенное человеком. Возрождение подписали и ближайший соратник Бербокье — архитектор Пьер Жиничо и другие крупные мастера Франции и в первую очередь Франсис Журдан, страстный борер за культуру и прогресс, уважаемый и уважаемый во Франции и далеко за ее пределами.

Отдали свое творчество борюся за мир и подписали Столгольмское Возрождение скульптор Эмильманн Орион и скульптор Жюзе Саландр, автор композиции «Война и Мир». С ними в художники Каземиро и Жан Тибо, Филипп Жерар и автор «Трех танцоров за мир» Луи Дорэ. Художники и композиторы, скульпторы и архитекторы мужественно борются вместе с народом за его свободу и независимость. Им же из них подписали Столгольмское Возрождение стоит работы, другим свобода. Но это их не останавливает — они знают, что мир должен быть и будет завоеван в борьбе.

Это знают и французские кинематографисты. Ни одно искусство, ни одна творческая сила не существует так жестоко, как кино в «марксизм-ленинизм» Франции. Американские импортеры личного порока и войны пытаются уничтожить французскую кинематографию, чтобы очистить ее от влияния Франции место своим чужеземноамериканским фильмам. Уже до войны Голливуд пытался обескровить французскую кинематографию. Сейчас он попросту пытается ее уничтожить. Для французских кинематографистов борьба за мир является одновременно борьбой за французскую культуру, за ее самостоятельность и независимость от голливудской оравы. Вот почему в борьбе за мир включились почти все лучшие мастера французской кинематографии. Среди кинематографистов, подписавших Столгольмское Возрождение, мы находим имена Жюзе Барре, картины которых получали французскую кинематографию на выставках большого искусства. Возрождение подписали известные режиссеры Жан Греммон, Клод Отан Ларэ Поэль и крупнейшие актеры Морис Шевалье, Пьер Бланшар, Пьер Брассер. Под Возрождение мира стоит полтора Ренуара и Луи Далека, автора фильма «Рассвет» и «Витна за жизнь». Включился в борьбу за мир и журналист «Экран Франсе». На его страницах мы находим не только рассказы и рассказы кино писателя Столгольмское Возрождение, но и обращение к читателям журнала, в котором французский и немецкий Луи Лакер говорит, что «борьба за независимость французского кино есть в то же время борьба за мир и прогресс нашей национальной культуры. Мы не должны быть исключены в руках тех, кто хочет использовать нас в своих грязных целях подготовки войны. Мы должны ответить на угрозу поджигателя войны своим Фронтон борьбы за мир».

Художники, подписавшие Возрождение, все теснее опутывают своим нить с народом. И парол «Возрождение» за мир. Борюся за мир охватывают французское искусство. Голубая Пикассо стала народным символом. Она является в качестве знака на груди сторонников мира в дни гражданских демократий. Ее, сделанную из разноцветной материи, несут как знамя, стелюшки и в Восточной Европе и в Азии, и в Азии она стала символом борьбы за свободу.

Возрождение подписали и крупнейшие мастера французской кинематографии. Среди кинематографистов, подписавших Столгольмское Возрождение, мы находим имена режиссера Рене Клера и Марселя Карне, картины которых получали французскую кинематографию на выставках большого искусства. Возрождение подписали известные режиссеры Жан Греммон, Клод Отан Ларэ Поэль и крупнейшие актеры Морис Шевалье, Пьер Бланшар, Пьер Брассер. Под Возрождение мира стоит полтора Ренуара и Луи Далека, автора фильма «Рассвет» и «Витна за жизнь». Включился в борьбу за мир и журналист «Экран Франсе». На его страницах мы находим не только рассказы и рассказы кино писателя Столгольмское Возрождение, но и обращение к читателям журнала, в котором французский и немецкий Луи Лакер говорит, что «борьба за независимость французского кино есть в то же время борьба за мир и прогресс нашей национальной культуры. Мы не должны быть исключены в руках тех, кто хочет использовать нас в своих грязных целях подготовки войны. Мы должны ответить на угрозу поджигателя войны своим Фронтон борьбы за мир».

Хис-стрит, улица в Хампстеде, где ютится большинство художников, волею холма Лондона превратилась в своеобразную картинную галерею. Как запечатлела фотография (первая сверху), на заборах и просто на тротуарах выставлены произведения живописи, от пробы которых заискивает судьба бедствующих художников. Однако далеко не все желающие могут получить здесь место для демонстрации своих картин. На втором снимке мы видим молодого художника Мартина Брэдли, который вынужден проводить ночь у решетки известного лондонского парка «Виктория», чтобы занять очередь на открывающийся утром «выставку». На третьем снимке изображена художница Джен Шюден. После того как в течение нескольких дней она безуспешно пыталась получить место для «экспонирования» своих картин в «панельной галерее», художница решила провести ночь на скамейке парка, чтобы быть первой при открытии «выставки».

Английский журнал «Файер» привел весьма любопытный факт. Оказывается, что по более чем десяти тысяч работавших в Англии художников и скульпторов трудно для самих историков существование служит их профессиональное творчество. А остальные? Журнал привел любопытный факт, говорит действительность.

Безотрадно положение английских художников. В стране формальной «свободы творчества» никому нет дела до того, что большинство художников «оплачу» — работают на тротуарах, улиц и площадей и создают свои картины не на холсте и бумаге, а в самом обыкновенном асфальте. С точки зрения господ Черчилля и Эттинга, маленькая живопись, или «картинка», имеет большое право на существование. А для тех, кто не может торговать своим искусством на тротуарах, — либо голодная смерть, либо попытка стать в другой профессии.

Впрочем, на панели можно не только рисовать, на ней можно и выставлять свои картины. В Англии, где существует Британский музей, где функционирует ряд картинных галерей и художественных музеев, только немногие художники имеют возможность экспонировать свои произведения на выставках. Как привидеть, кто же может поглотить «экран» буржуазии, это — само искусство средством обманывания народных масс.

Прямой иллюстрацией вдумчивой озабоченности английских «прогрессивных» живописцев служит опубликованное в газете «Пининг» старинное заявление художника Фрида Сейдлера. Он рассказывает, что видел коллекцию картин, написанных уличными художниками, иколотыми на иллене или в пейзажистических декорациях. «Между этими картинами», — сказал Сейдлер, — я произвел впечатление сочувствия к художникам, демонстрирующим на этих художественных выставках, нет никакой разницы. В другой газете «Салли кроулик» по-

пытался недавно по мере интересного призыве главы Лондонской художественной галереи по поводу партии известного Оскар Купера: «Эти картины, — без всякого оттенка иронии заявил глава галереи, — арт-перформанс проинформировать выставкой Фурор. Вы можете разглядывать их в любом положении. Сам мистер Купер предлагает видеть свои картины таким образом, чтобы они могли вращаться в разные стороны».

Для «прогрессивных» любителей «скачать» английские конкуренты от искусства, художественные выставки, делаются и полностью заискивают от чужих из американских коллег, всегда находят место в припадках или художественных галереях.

Сосеки иначе обстоит дело с большинством английских художников. Они не желают бороться с тем положением, в котором оказались, в том числе американскими марксизматорами и их левооборотских подручных, английское искусство, шпеленное по характерному английскому эскотристу «Уорд пресс» ньюсе, ес массового уровня до самого низкого. Для этих художников закрыты двери галерей и музеи страны, их картины не принимаются выставкам.

Вот почему в Лондоне продолжают падающе выставкам. Лондонский муниципалитет, сия наиверно художникам, любящим разрешить им выставлять картины в ряде специально отведенных мест. Каждый день на Хис-стрит в Хампстеде, на Споланскере и в парке «Виктория» под солнцем и в дождь толпятся английские живописцы, предлагая прохожим свои произведения. С раннего утра и до позднего вечера выставляют они на панели в надежде за любое гроши продать свои работы, чтобы прокормить себя и семью.

Незамысловатая судьба большинства английских художников, вид которых распространяется лишь на двана американских «благотворителей».

Вал. Ольгин.

Выставки на тротуарах



Хис-стрит, улица в Хампстеде, где ютится большинство художников, волею холма Лондона превратилась в своеобразную картинную галерею. Как запечатлела фотография (первая сверху), на заборах и просто на тротуарах выставлены произведения живописи, от пробы которых заискивает судьба бедствующих художников. Однако далеко не все желающие могут получить здесь место для демонстрации своих картин. На втором снимке мы видим молодого художника Мартина Брэдли, который вынужден проводить ночь у решетки известного лондонского парка «Виктория», чтобы занять очередь на открывающийся утром «выставку». На третьем снимке изображена художница Джен Шюден. После того как в течение нескольких дней она безуспешно пыталась получить место для «экспонирования» своих картин в «панельной галерее», художница решила провести ночь на скамейке парка, чтобы быть первой при открытии «выставки».

Английский журнал «Файер» привел весьма любопытный факт. Оказывается, что по более чем десяти тысяч работавших в Англии художников и скульпторов трудно для самих историков существование служит их профессиональное творчество. А остальные? Журнал привел любопытный факт, говорит действительность.

Безотрадно положение английских художников. В стране формальной «свободы творчества» никому нет дела до того, что большинство художников «оплачу» — работают на тротуарах, улиц и площадей и создают свои картины не на холсте и бумаге, а в самом обыкновенном асфальте. С точки зрения господ Черчилля и Эттинга, маленькая живопись, или «картинка», имеет большое право на существование. А для тех, кто не может торговать своим искусством на тротуарах, — либо голодная смерть, либо попытка стать в другой профессии.

Впрочем, на панели можно не только рисовать, на ней можно и выставлять свои картины. В Англии, где существует Британский музей, где функционирует ряд картинных галерей и художественных музеев, только немногие художники имеют возможность экспонировать свои произведения на выставках. Как привидеть, кто же может поглотить «экран» буржуазии, это — само искусство средством обманывания народных масс.

Прямой иллюстрацией вдумчивой озабоченности английских «прогрессивных» живописцев служит опубликованное в газете «Пининг» старинное заявление художника Фрида Сейдлера. Он рассказывает, что видел коллекцию картин, написанных уличными художниками, иколотыми на иллене или в пейзажистических декорациях. «Между этими картинами», — сказал Сейдлер, — я произвел впечатление сочувствия к художникам, демонстрирующим на этих художественных выставках, нет никакой разницы. В другой газете «Салли кроулик» по-

пытался недавно по мере интересного призыве главы Лондонской художественной галереи по поводу партии известного Оскар Купера: «Эти картины, — без всякого оттенка иронии заявил глава галереи, — арт-перформанс проинформировать выставкой Фурор. Вы можете разглядывать их в любом положении. Сам мистер Купер предлагает видеть свои картины таким образом, чтобы они могли вращаться в разные стороны».

Для «прогрессивных» любителей «скачать» английские конкуренты от искусства, художественные выставки, делаются и полностью заискивают от чужих из американских коллег, всегда находят место в припадках или художественных галереях.

Сосеки иначе обстоит дело с большинством английских художников. Они не желают бороться с тем положением, в котором оказались, в том числе американскими марксизматорами и их левооборотских подручных, английское искусство, шпеленное по характерному английскому эскотристу «Уорд пресс» ньюсе, ес массового уровня до самого низкого. Для этих художников закрыты двери галерей и музеи страны, их картины не принимаются выставкам.

Три фильма

Благодаря итальянской печати, в ближайшее время трудящиеся Италии увидят три обличенных в одну программу короткометражных документальных фильмов, снятых группой прогрессивных кинематографистов.

Эти фильмы не размещены на заграничных фешенебельных кинотеатрах в центре Рима или Неаполя, где демонстрируются голливудские «боника» с бескомпромиссными убийствами и преступлениями. Их покажут по открытым небом на площадях городов и селений — в маленьких кинотеатрах рабочих кварталов, в народных клубах, на массовых митингах и собраниях итальянских трудящихся, борющихся за свободу и мир.

В фильме «На юге Италии» показано замешательство повстанцев в условиях тяжелой жизни народных масс Южной Италии. Невозможность обрести справедливую жизнь городов и сел, где сейчас идет острая борьба трудящихся за свои права. Зритель увидит, как живут и трудятся крестьяне и батраки Матери, Черивольи, Боттони и других сельскохозяйственных городов. Впервые на повязке зрителей жизнь трудящихся Андра, лишившихся крова и жилищ в пещерах. В фильме рассказывается о страшной бедности труженников Неаполя, иташских в разоренных домах рабочих кварталов, разбросанных американской авиацией.

Но фильм не ограничивается показом нечеловеческих условий жизни трудящихся юга. В нем ярко отображена борьба народных масс за свои права, за свободу. В фильме показаны факты из жизни рабочих, протестующих против американских «маршалитараторов», неслыханные колоссальные крестьян, изувеченные американскими бомбами, вынужденные покинуть свои дома, вынужденные жить в пещерах и в землянках. Фильм «События в Милане» — это документальное изображение жизни трудящихся Милана, которые в результате лавины американских бомбардировок, газифицирующей газом, обрели новые спартанские условия жизни.

Третий документальный фильм — «События в Милане» — посвящен трагическим дням января 1950 года, когда полиция спровоцировала Шелли учинила зверскую расправу над базирующимися трудящимися Милана. Похоронив жертв кровавой полицейской провокации, о которых рассказывает фильм, выйдя в гравюру, демонстрируя трудящимся, они должны были вернуться на работу. Фильм «События в Милане» — это документальное изображение жизни трудящихся Милана и всей Италии, изувеченной авиационными бомбами итальянского народа за свое светлое будущее.

Д. ДМИТРИЕВ.

Выставка советского изобразительного искусства в Хельсинки

ХЕЛЬСИНКИ. 18 сентября. Сегодня в Хельсинки была торжественно открыта выставка советского изобразительного искусства, на которой экспонированы произведения советской живописи, графики и скульптуры.

На открытии выставки присутствовали президент республики Пааволиви, премьер-министр Беккман, члены правительства, депутаты сейма, посланник Советского Союза в Финляндии Г. М. Савоненко, дипломатический представитель страны народной демократии, участники 3-го конгресса Международной ор-

ганизации журналистов и 2-го конгресса сторонников мира в Финляндии, представители финляндского искусства, руководители Исполкома «Финляндия — Советский Союз» и другие.

Открытию выставки министр просвещения Финляндии Хельас подчеркнул большое значение взаимного культурного обмена для укрепления дружественных отношений между Финляндией и Советским Союзом. Хельас отметил высокий уровень развития искусства в СССР.

Главный редактор С. Б. СУТОЧНИН. Рецензентом выставки: Г. В. АЛЕКСАНДРОВ, В. Н. ВЛАСОВ, Н. Н. КУНОВ, П. Н. ИВАНОВ (зам. главного редактора), А. А. ИОННИНОВ, С. В. МИХАЛКОВ, Н. И. ТРАПЕЗНИКОВ.

Правление Союза советских архитекторов СССР и правление Московского отделения союза с глубоким сожалением извещают о смерти выдающегося деятеля советской архитектуры, члена Президиума Союза советских архитекторов СССР, академика

Виктора Александровича ВЕСНИНА, последовавшей 17 сентября 1950 года после продолжительной и тяжелой болезни, и выражают соболезнование семье покойного.

Гражданская панихида у гроба В. А. Веснина состоится во вторник, 19 сентября, в 3 часа дня в Центральном доме архитекторов (улица Шусева, 7).

Президиум, партийная и общественные организации Академии архитектуры Союза ССР с глубоким прискорбием извещают о смерти выдающегося деятеля советской архитектуры, действительного члена Академии архитектуры СССР, академика

ВЕСНИНА Виктора Александровича, последовавшей 17 сентября 1950 года после тяжелой и продолжительной болезни, и выражают соболезнование семье покойного.

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ФИЛАРМОНИЯ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение свободных вакансий в следующие группы СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА ФИЛАРМОНИИ (заслуженный коллектив республики)

В группу альтов — пом. концертмейстера и одно место в группе (2-8 дубль)
В группу виолончелей — пом. концертмейстера
В группу флейт — один регулятор 1-й и 3-й флейт
В группу валторн — один регулятор 1-й, 3-й и 5-й валторн (интергородки обеспечиваются «Медалью»)

В группу тромбонов — один регулятор 1-го и 2-го тромбонов, один регулятор 2-го и 3-го тромбонов

Конкурс состоится в помещении Большого зала Филармонии 12 и 13 октября 1950 г. Прием заявлений производится в Отделе Кадров Филармонии (г. Ленинград, ул. Бродская, 2). Справки по телефону А 4-51-77.

Возрождение подписали и крупнейшие мастера французской кинематографии. Среди кинематографистов, подписавших Столгольмское Возрождение, мы находим имена Жюзе Барре, картины которых получали французскую кинематографию на выставках большого искусства. Возрождение подписали известные режиссеры Жан Греммон, Клод Отан Ларэ Поэль и крупнейшие актеры Морис Шевалье, Пьер Бланшар, Пьер Брассер. Под Возрождение мира стоит полтора Ренуара и Луи Далека, автора фильма «Рассвет» и «Витна за жизнь». Включился в борьбу за мир и журналист «Экран Франсе». На его страницах мы находим не только рассказы и рассказы кино писателя Столгольмское Возрождение, но и обращение к читателям журнала, в котором французский и немецкий Луи Лакер говорит, что «борьба за независимость французского кино есть в то же время борьба за мир и прогресс нашей национальной культуры. Мы не должны быть исключены в руках тех, кто хочет использовать нас в своих грязных целях подготовки войны. Мы должны ответить на угрозу поджигателя войны своим Фронтон борьбы за мир».

Художники, подписавшие Возрождение, все теснее опутывают своим нить с народом. И парол «Возрождение» за мир. Борюся за мир охватывают французское искусство. Голубая Пикассо стала народным символом. Она является в качестве знака на груди сторонников мира в дни гражданских демократий. Ее, сделанную из разноцветной материи, несут как знамя, стелюшки и в Восточной Европе и в Азии, и в Азии она стала символом борьбы за свободу.

«Советское искусство» вышло из типографии в субботу.

Адрес редакции: Москва, Цветной бульвар, 35. Телефоны секретариата, отделов информации, критики — А 4-15-06; отделов музыки, кино, изобразительного искусства — К 1-45-02.

Телерадио «Голос», Москва, ул. Станкевича, 7.

№ 03248

№ 2503